
DIGITALNI LABORATORIJ – REŠITVE 
 
1. V vinski mušici (ang. Fruit fly) je proteaza, ki igra pomembno vlogo pri njenem 
imunskem odzivu. Kodira jo gen MP1. Najdi protein, zapiši UniProtID in njegovo 
celotno ime.  
A0A126GUP6, Melanization protease 1. 

 
 
Protein bi radi pripravili v laboratoriju, za nadaljnje raziskave. Katere ione 
moramo uporabiti, da bomo imeli aktiven encim? 
Potrebujemo Ca2+ ione. Podatek najdemo pod zavihkom Function-Features. 
 
 
Katere aminokisline so vključene v aktivno mesto? Napiši tričrkovne kode in na 
katerih se nahajajo. Na podlagi teh aminokislin ugotovi, v katero skupino proteaz 
spada ta encim? 
His(183) Asp(248),Ser(346)-podatek najdemo pod zavihkom Function-Features. 
Na podlagi katalitske triade ugotovimo, da je to serinska proteaza, podatek najdemo 
tudi pod zavihkom function. Lahko si pomagamo z imeni domen, ki jih najdemo v 
podatkovni bazi InterPro. 
 
Poleg tega so za pripravo aktivnega encima zelo pomembne tudi 
posttranslacijske modifikacije. Poišči med katerimi aminokislinskimi ostanki v 
strukturi se nahajajo disulfidne vezi in določi, kateri ak. ostanek je glikoziliran. 
Disulfidne vezi so med ak ostanki: 29-90,39-70, 45-91,130-268,168-184,210-220,315-
332,342-375. 
Glikoziliran je asparagin (na mestih 142 in 296). 
Podatke najdemo pod zavihkom PTM/Processing. 
 
 
 
2. Protein ima več izoformnih oblik. Ugotovi, koliko jih je in za varianto A zapiši 
dolžino ak. zaporedja in molekulsko maso (v kDa).  



Izoformne oblike so tri (A,E in C). Varianta A ima zaporedje dolgo 390 ak ostankov in 
molekulsko maso 43,704 kDa. Podatek najdemo pod zavihkom Sequence & Isoforms. 

 
 
Kakšen naboj ima varianta A pri pH 5 in obrazloži zakaj, pomagaj si z izračunom 
izoelektrične točke(Protparam)? 
Pozitiven, pI je 6,27. Pri nižjem pH sta aminska in karboksilna skupina protonirani. 
 



 
(Rezultati ProtParam) 
 
Iz koliko baznih parov je sestavljena kodirajoča regija mRNA za varianto A? 
Napiši kako bi iz tega podatka izračunal število ak, ki sestavljajo to izoformno 
obliko proteina. Napiši tudi rezultat. 
CDS regija mRNA za varianto A je sestavljena iz 1173 bp. 1173bp delimo s 3, saj eno 
aminokislino zapisujejo tri bp, nato pa odštejemo 1, saj stop kodon ne zapisuje za 
nobeno aminokislino. Dobiti morate enak rezultat kot pri prvem vprašanju te naloge. 
Podatke najdemo na spletni strani GenBank. 
 
 
3. Za varianto A poščite najbolj podobno serinsko proteazo v človeku z najmanjšo 
E vrednostjo in napišite njegov GenBank ID. 
 

 
GenBank ID je KAI2563044.1. 
 
Koliko preglednih člankov v naslovu katerih je transmembranska serinska 
proteaza(transmembrane serine protease) je bilo objavljenih med leti 2020 in 
2025? Koliko od teh ima prosto dostopno celotno besedilo? 
Objavljenih je bilo devet člankov, od katerih ima prosto dostopno celotno besedilo 6 
člankov. 
 
 



4. V uniprotu poišči zapis za mioglobin v divjem puranu (ang. wild turkey) in noju 
(ang.common ostrich). Naredi globalno poravnavo in izpiši procent identičnih in 
podobnih aminokislin in vrednost poravnave.  
Poravnavo izvedete z algormitmom Needleman-Wunsch. 
 

 
Naredite sequence logo in prilepite sliko. 

 


